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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4688 Posła na Sejm RP Pana Adama Gomoli, przekazanej 
pismem z dnia 13.09. br. przedstawiam poniżej informacje w sprawie.

Należy zaznaczyć, że uchwałą z 13 kwietnia 2021 r Rada Ministrów przyjęła, przygotowany 
przez Ministerstwo Infrastruktury Program Budowy 100 obwodnic na lata 2020-2030. 
Podczas opracowania listy zadań inwestycyjnych dokonano wnikliwej analizy, biorąc pod 
uwagę szereg uwarunkowań i czynników obejmujących m.in. rozkład inwestycji w kraju, 
stan dotychczasowych prac przygotowawczych poszczególnych inwestycji, czynniki 
ruchowe, spójność sieci dróg krajowych, czynniki społeczne, harmonogramy inwestycji. 

Obwodnica Strzelec Opolskich w ciągu drogi krajowej nr 94 znajduje się na liście 
rezerwowej Programu 100 Obwodnic na lata 2020-2030. Ujęcie na liście rezerwowej 
oznacza, że realizacja danej inwestycji jest możliwa w ramach ustalonego limitu w wyniku 
uzyskania oszczędności w postępowaniach przetargowych oraz na skutek rozliczania 
inwestycji zakończonych i oddanych do ruchu, znajdujących się na liście podstawowej 
Programu. W sytuacji zaistnienia tych okoliczności MI niezwłocznie przystąpi do prac 
związanych z aktualizacją Programu.

Odnosząc się do innych potencjalnych programów finansowania dla obwodnicy Strzelec 
Opolskich w ciągu drogi krajowej nr 94, informuję, że rezerwa subwencji ogólnej, pozwala 
na dofinansowanie dróg krajowych, ale wyłącznie na terenie miast na prawach powiatu. 
W przypadku dróg wojewódzkich możliwe jest dofinansowanie ze środków rezerwy 
subwencji ogólnej w 2025 r. Warunkiem otrzymania środków jest jednak posiadanie 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej (decyzja ZRID). 

Ministerstwo Infrastruktury zdaje sobie sprawę z dużych potrzeb związanych z rozwojem 
krajowej sieci infrastruktury drogowej, dlatego też angażuje się w działania związane 
z poprawą bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

Warto dodać, że w Strzelcach Opolskich prowadzone były w przeszłości oraz prowadzone 
są obecnie działania zmierzające do poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego w ramach 
Programu Bezpiecznej Infrastruktury Drogowej 2021-2024. 

Obejmują one poprawę bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych położonych na drodze 
krajowej nr 94. Działania te obejmują dedykowane oświetlenie, a także w zależności 
od zapotrzebowania w danej lokalizacji realizację innych elementów zwiększających 
bezpieczeństwo takich jak np.: korekta lokalizacji przejścia, zastosowanie płytek 
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fakturowych, montaż znaku aktywnego D-6, wykonanie dojścia do przejścia dla pieszych. 
Prace są realizowane w ramach kilku inwestycji różniących się stanem zaawansowania. 
Wszystkie zaplanowane do realizacji prace powinny zakończyć się jeszcze w bieżącym 
roku.

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu
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